

# 高新一幼获“河南省文明单位”称号

本报讯 日前,河南省委、河南省政府印发《关于表彰2017~2019年度河南省文明城市、文明村镇、文明单位的决定》(豫文〔2020〕43号),郑州高新区第一幼儿园荣获“河南省文明单位”荣誉称号。

高新一幼以精神文明建设为抓手,坚持立德树人思想,全体教职工团结协作,文明创建工作呈现“四度”的和谐局面:

**认识有高度** 幼儿园是文明建设的前沿阵地,肩负着向社会、家庭、公民传递精神文明的重要责任。教师的行为是今天幼儿的文明榜样,幼儿的行为孕育着明天社会公民对文明的态度、文明社会的程度。

**创建有力度** 幼儿园在党支部的领导下,健全组织机构,明确分工要求,领导班子重视,率先行为垂范,建立常态机制,落实重点任务。

**覆盖有广度** 幼儿园在坚定理想信念、强化思想道德建设、践行社会主义核心价值观、涵养文

明新风尚、开展志愿服务活动、履行社会责任等方面做出了大量卓有成效的工作,营造了文明、廉洁、平安、书香、和谐的育人环境。

**推进有深度** 幼儿园抓住3~6岁是幼儿文明行为养成的关键期,建立起了幼儿、家庭、社区三方良性互动的局面,呈现了一个幼儿带动一个家庭,一个家庭带动一个社区,传递文明新风尚的局面。

“河南省文明单位”是省委、省政府授予精神文明创建工作的最高荣誉,是对一个单位各项工作的综合检验与评价。该园相关负责人表示,此次获得“河南省文明单位”荣誉称号是该园教职工努力拼搏的结果,也是幼儿园发展史上一个新的里程碑。荣誉的取得既是鼓励也是鞭策。今后工作中,幼儿园将以更新的姿态,更高的要求,不断创新思路、创新载体、创新方法,努力挖掘典型、打造品牌,使“文明”之花越开越艳。

记者 孙庆辉  
通讯员 张燕梅 文/图



# 文化进校园 他们来做现场直播

## “神秘嘉宾”走进郑州大学附属学校



本报讯 6月20日下午4时许,郑州大学附属学校迎来了几位神秘嘉宾,他们与河南省当代艺术馆馆长李子峰一起在校园进行现场直播,畅谈美育魅力,就文化进校园、校园文化对青少年成长的影响、中学应如何推进美育工作等话题进行深入交流。郑大附校校长吕济元,德育主任章成刚全程陪同。

据介绍,这些神秘嘉宾分别是中宣部“五个一工程奖”获得者、联合国社会意识导演奖的首位获得者、第36届迈阿密国际电影节最佳导演奖获得者尹哲;曾荣获“少数民族文学”优秀剧本入围奖获得者,中国首部民间公益应急救援电影《特战救援队》原创编剧,30集缉毒电视剧《浮尘下的枪声》编剧二林;话剧《骆驼祥子》中的祥子,电影《送行》中的黑帮老大,《荒野大逃杀》中的童林森,金鸡百花奖优秀获奖影片《鲤鱼II》中的长毛,实力派青年演员蔡中原。

当天下午4时30分,直播活

动准时开播,以“文化进校园”为主题,持续了一个多小时的时间,从校门口的文冠树的历史到学校国槐广场新建的校史馆,再到拥有几百年树龄的古树国槐,从远离城市喧嚣的校园农场,到高规格的风雨球场,最后在行政楼一楼的图书阅览大厅……

直播过程中,李子峰说到,文化进校园是国家的教育政策,学校抓美育,应多方面培养学生,力主学生百花齐放、扩展思维全方位的挖掘、发展潜力。

尹哲感慨与文冠树的初见,学校的文化建设给人耳目一新的感觉,校园文化建设是为了孩子们的学习需要,所以国家倡导“文化进校园”,作为一个中国人,我们都应该积极响应,并尽自己的能力为此做出努力。少年强则中国强,在初中阶段打下牢固的文化基础,教育学生人心向善、与人为善,进而达到各方面的进步,才能实现中华民族复兴的伟大梦想。

二林深深认同青少年时期的

美育基础和文化底蕴对个人人生历程的持久影响,对郑大附校将美育工作放在传统文化传承大背景中的做法给予充分肯定,对附校校园文化建设规划给予高度评价,表示会长期关注和支持学校的校园文化建设。蔡中原勉励郑大附校学子要好好珍惜大好光阴,打好人生之基,不负这个美好的时代。最后,尹哲导演一行对郑大附校学生送上祝福:“愿我们学校的学生个个都长成‘文冠果’”。

吕济元代表学校简要介绍了郑州大学附属学校的办学理念和学校美育工作开展情况,表示将进一步厚植校园文化土壤,继续不遗余力地推进校园文化建设,继续以培养学生创新精神和实践能力为目标,让学生在浓郁的文化氛围中感受美、表现美、鉴赏美、创造美,进而不断提高审美能力和人文素养,展现阳光心态。

据悉,郑州大学附属学校就如何落实立德树人根本任务,贯彻五育并举的基本方针,全面提升教育教学水平,一直在不断思考与探索。尤其是近一年来,学校一直坚持以美育人、以文化人的育人方向,多措并举,相继将戏曲、书法、姓氏起源、影视等文化元素引进校园,不断加强和改进学校美育工作,努力提高学生审美和人文素养,全面推进校园文化建设,正在追求建设一所有根脉有文化的好学校。

记者 孙庆辉  
通讯员 王莎 文/图

# 守护生命,预防为先

## 市红十字水上义务救援队防溺水宣讲走进南流小学

本报讯 6月16日下午,郑州高新区南流小学校园迎来了一名嘉宾——全国最美志愿者、第七届全国道德模范候选人、郑州市红十字水上义务救援队牛振西队长,他受邀为南流小学的师生做了场防溺水安全讲座。

学校党支部书记金钢源向孩子们简单地介绍牛振西和郑州市红十字水上义务救援队的情况后,讲座正式开始。牛振西先简述了红十字水上义务救援队发展历程,15年来,救援队一次次义举、一次次艰险、一个个荣誉令现场师生感动。

然后,牛振西结合自己的救援经历,讲述了几个真实又发人深省的事例,他用生动浅显的语言,向同学们剖析溺水事件发生的主要原因,警示同学们要远离危险水域,不下水玩耍;随后

又通过PPT演示、视频播放、防溺水歌谣等形式,让孩子们知道了落水者的黄金救援时间只有4分钟,一旦发现有人落水,要大声呼喊,寻求有能力的人救援,且不可逞强盲目施救……生命只有一次,要且行且珍惜!聆听了牛振西别开生面的讲座,五年级100名同学的心灵受到强烈震撼,更加认识到加强自我防护的重要性和必要性,纷纷表示一定牢记学校老师的教导,坚决做到“六不准”。

宣讲活动结束前,学校聘请牛振西队长为校外辅导员,少先队员代表为牛振西敬献红领巾,师生代表与牛队长合影。

汛期来临,暑假临近,南流小学将以此宣讲活动为契机,扎实推进预防未成年人溺水工作,做好学校各项安全工作。记者 孙庆辉 通讯员 于超

# 郑州中学附属小学春藤路校区体育“乐考”

本报讯 在确保防疫安全的前提下,6月18日,郑州高新区郑州中学附属小学春藤路校区进行了体育“乐考”活动。

受疫情影响,本学期春藤路校区的体育课主要以运动“不聚集、不对抗、不激烈”的形式进行,但仍保持了学生的运动时间和运动量,因此本次“乐考”也与体育课运动形式关联起来,以“我是体育小健儿”为主题展开。

此次“乐考”主要有排球操展示、一分钟踢毽计数挑战赛、闪电移动蛇等项目,以学校的传统体育项目毽球和体育特色

项目排球为主体,和跑、跳、律动相结合,合理控制运动负荷,避免高强度、大运动量的体育活动项目。

据了解,春藤路校区一直致力于将快乐考试理念引入教学之中,让学生更好地进行体育锻炼,让学生在乐考中提升自己的身体素质,同时,“乐考”也为该校进一步推进学校阳光体育运动的开展,创建积极健康、蓬勃向上的校园文化打下了坚实基础。

记者 孙庆辉  
通讯员 朱明腾